5. 江海晚报 南通新闻·时讯 02

全市持续深化"机关作风建设提升年""营商环境提升年"动员大会召开

锻造过硬作风 营造一流环境 在江海大地"竞"出高质量发展新高度

晚报讯 昨天,龙年春节假期后首 个工作日上午,市委、市政府召开持续深 化"机关作风建设提升年""营商环境提 升年"动员大会,全面贯彻落实习近平总 书记对江苏工作重要讲话重要指示精 神,认真落实中央决策部署、省委工作要 求,动员全市上下迅速拉满弓、绷紧弦, 以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,积极 投身新一年工作,全力营造一流发展生 态,进一步浓厚干部敢为、地方敢闯、企 业敢干、群众敢首创的干事创业氛围,汇 聚起推动高质量发展走在前列的强大力 量。市委书记吴新明出席会议并讲话。 市委副书记、市长张彤作动员部署。市 政协主席黄巍东,市人大常委会常务副 主任、党组副书记庄中秋出席会议。市 委副书记、政法委书记沈雷主持会议。

吴新明指出,过去两年,全市上下毫不动摇深化"机关作风建设提升年"和"营商环境提升年",越来越好的发展生态激荡着求真务实、敢为善为的奋斗强音,充满了知重负重、克难奋进的冲劲,充满了勇于改革、开拓创新的闯劲,充满了锐意进取、竞相发展的拼劲,全面展现出"七虎竞南通,十强逐江海"的生动局面。

吴新明要求,抓作风优环境,必须坚持使命在肩、志存高远。从旗帜鲜明讲政治的高度,切实把抓作风优环境作为忠诚拥护"两个确立"、自觉践行"两个维护"的实际行动。从勇挑重担扛使命的高度,切实把抓作风优环境与落实国家战略要求紧密结合起来,与推动高质量发展走在前列紧密结合起来,与实现经济持续回升向好紧密结合起来,坚持贯通把握、一体推进、协同落实。从时不我待抢机遇的高度,主动对标先进城市找标杆、争进位,积极抓住各类机遇,以高标准营商环境增创发展优势,助力高质量发展。

吴新明要求,提升营商环境,必须坚 持挑战极限、止于至善。坚持问题导向、 用户思维,打造市场化法治化国际化一 流营商环境,让投资南通成为最正确、最 值得的选择。坚持公平竞争,积极参与 建设全国统一大市场,打造"一诺千金" 的诚信政府品牌,以讲诚信守契约赢得 企业口碑、吸引企业投资。强化柔性执 法,让人性化执法贯穿执法的全过程、各 环节,真正让企业轻装上阵、安心发展。 增强服务意识,与时俱进、因地制宜提升 行政审批效能,把审批服务的"金字招 牌"变为"发展王牌"。突出精准惠企,推 动政策适销对路、及时兑现、足额到位, 让免申即享、简申快享的红利惠及更多 企业。构建亲清政商关系,做好亲而有 度、清而有为,形成政企凝心聚力抓发展

吴新明要求,提升机关作风,必须坚持刀刃向内、自我革命。重点检视"八个不为",务必做到"八个坚决",突出"四比四争当"主抓手,以"重锤钉钉子"的决心和"越往后越严"的要求,驰而不息抓整治,聚力推动思想理念大提升、精神状态大提升、能力本领大提升和气质形象大提升,努力实现问题"大扫除"、作风"大改进"、发展"大跨越"。

吴新明强调,机关作风建设和营商

环境提升既是攻坚战,也是持久战,要加强组织领导,强化督查问效,深入开展争当"求真务实敢为善为好干部"活动,推动在全社会形成锻造一流作风、营造一流环境、创造一流业绩的浓厚氛围,让南通这座追江赶海的城市,在时代发展的大潮中"竞"出高质量发展新高度。

张彤在部署工作时要求,新的一年, 全市上下要在市委领导下,认真贯彻落 实国家、省优化营商环境部署要求,持续 深化"机关作风建设提升年"和"营商环 境提升年",把"竞"字贯穿全年度、融入 各方面,持续擦亮"万事好通"营商服务 品牌,在全省营商环境评价中持续走在 前列。要全力推动政务环境再提升,加 快构建"全链服务",不断强化"智慧服 务",持续深化"跨区域服务",提升政务 服务高效化、智能化水平;要全力推动政 策环境再提升,精准研究制定政策,广泛 宣传送达政策,及时高效兑现政策,确保 政策精准有效落地落实;要全力推动市 场环境再提升,充分畅通市场准入,有力 维护公平竞争,切实降低企业负担,让国 企敢干、民企敢闯、外企敢投;要全力推 动法治环境再提升,加大权益保护力度, 提升监管执法水平,开展监督护航行动, 增强全民法治观念,使企业家安心经营、 放心投资、专心创业;要全力推动开放环 境再提升,大力促进外商投资,优化贸易 服务,强化功能配套,提升全流程服务水 平;要全力推动人文环境再提升,持续优 化公共服务,不断提升人居品质,构建亲 清政商关系,推动全社会尊重企业家、爱 护企业家、支持企业家。全市各级干部 要争当解放思想的先锋、攀高争先的标 兵、尊企护企的模范、善作善成的表率, 竞出好作风、拼出新活力,以作风建设之 "好"打造营商环境之"优",促经济之 "稳"、发展之"进",为奋力打造全省高质 量发展重要增长极、谱写"强富美高"新 南通现代化建设新篇章提供坚强保证。 张彤强调,安全是最优营商环境,需要政 府、企业和全社会同向发力、形成合力, 各地、各部门要强化忧患意识、底线思 维,以强烈的政治责任感抓好安全生产 工作,特别是要高度重视节后生产恢复 阶段安全生产,督促指导企业做到设备 检修、人员培训、责任落实、应急准备、风 险辨识"五个到位",全力防范化解重大 风险,坚决遏制各类事故发生。

会议通报了2023年综合考核结果、 "求真务实敢为善为好干部"评选结果,表 彰了2023年度推进中国式现代化南通新 实践先进集体和先进个人以及2023年度 南通市机关作风、营商环境"双提升"先进 集体和先进个人,通报了2023年持续推 进"机关作风建设提升年"十佳案例和 2023年持续推进"营商环境提升年"双十 佳案例,并向获奖单位和个人代表颁奖。 与会人员观看了机关作风建设和营商环 境提升专题片,市工信局、市生态环境局、 市市场监督管理局作交流发言。

会议以视频形式召开,市四套班子领导以及相关行业协会、商会负责人和民营企业家代表等在主会场参加,各县(市、区)及有关开发园区设分会场。

记者朱文君 李彤 范译

市领导参观2024南通书画名家作品迎春邀请展 翰墨讴歌新时代 丹青溢彩新境界

晚报讯 昨天,"新时代 新境界"——2024南通书画名家作品迎春邀请展在市行政中心开展,市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷等市领导参观展览。

南通书画名家作品迎春邀请展是"中国美术南通现象"重点打造的品牌活动,邀请近百名南通知名书画家激情泼墨,用手中的笔墨礼赞"南通好美""南通好通""南通好拼",生动展示了全市上下建设"强富美高"新南通的火热实践。吴新明对此次展览表示肯定,他希望广大书画工作者深入学习贯彻习近平

文化思想,围绕建设江海特色文化强市,创作更好更多的书画艺术精品,为推进中国式现代化南通新实践凝聚强大精神力量。

据悉,展览由中共南通市委宣传部、南通市文化广电和旅游局、南通市文化广电和旅游局、南通市文学艺术界联合会主办,已连续举办12年。本次展览从各县(市、区)征集了86幅书画作品,涉及省级以上会员作品78件,其中国家级会员作品48件。展品中,美术作品以中国画为主,部分为油画、版画、水粉等类型;书法作品诸体兼备、形式多样,整体呈现出题材多元、主题突出、内容丰富的特点。整体巡展预计持续到6月底结束。

记者**丁威程**

"万事好通"3.0版正式发布

十八项改革举措推动"六大环境"再提升

晚报讯 昨天下午,我市召开新闻发布会,发布南通市2024"营商环境提升年"行动方案("万事好通"3.0版),包含18项突破性、引领性、彰显南通特质的改革举措,推动"六大环境"再提升。

在推动政务环境再提升方面,提出涉企诉求闭环处置"零梗阻"、服务经营主体大走访"零距离"、政务服务"掌上通办""零壁垒"三项工作机制,优化顶层设计,强化制度保障。在推动政策环境再提升方面,提出全面推行"开门出政策"、持续优化"万事好通·惠企通"2.0版、深入推动"诚信南通"建设三项举措,确保惠企政策早兑快兑、应享尽享。在推动市场环境再提升方面,提出开展涉企中介服务、涉企行政执法、涉企违规收费三项专项整治。在推动法治环

境再提升方面,提出实施知识产权"利剑护企"、维权解纷"纾困助企"、法治服务"网办便企"三项专项行动。在推动开放环境再提升方面,提出优化港口航道设施配套、优化对外贸易服务供给、优化出口涉税服务管理三项服务举措,持续增强国际竞争合作新优势。在推动人文环境再提升方面,提出打造"南通好居""南通好玩""活力通商"三大城市品牌,城市吸引力持续增强。



查看详细内容扫描二维码

《南通市优化营商环境条例》3月1日起施行

晚报讯 记者昨天从我市召开的《南通市优化营商环境条例》新闻发布会获悉,《南通市优化营商环境条例》(以下简称《条例》)将于3月1日正式施行,旨在为我市深入实施优化营商环境工作提供有力法治保障,系统化、法治化推动我市营商环境优化迈向纵深,对于激发各类市场主体内生动力和创新活力具有重要意义。

《条例》包括总则、市场环境、政务环境、开放环境、人文环境、法治环境以及附则,共七章六十八条。整体内容突出优化营商环境综合性立法定位,提出围绕破解市场主体遇到的痛点、难点、堵点问题,构建

利企惠企的市场环境,创新政务服务 方式,提升政务服务质效,并着眼发挥 我市通江达海区位特色,聚焦持续提 升城市人文吸引力,营造浓厚"亲商安 商扶商"的良好氛围,打造稳定公平透 明可预期的法治化营商环境。

2022年以来,全市上下扎实推进"营商环境提升年"活动,连续3年先后推出营商环境"万事好通"66条、新66条、3.0版。市发展和改革委有关人士表示,作为全市优化营商环境工作的牵头部门,将聚焦《条例》大干真干争创一流,为经营主体全生命周期发展提供更优环境,奋力打造与全省高质量发展重要增长极相适配的宜商生态。记者刘璐严春花